

Kávésok Lapja

XV. évfolyam

A Budapesti Kávésok Ipartestületének hivatalos lapja
Megjelenik kéthetenként

6. szám

Szerkesztőség :
Budapest VIII József-körút 38 1/5, Tel.: 1-303-75

Felelős szerkesztő :
DR. HAVAS NÁNDOR

Kiadóhivatal :
Budapest, VIII. Rökk Szilárd u, 31. Tel.: 1-314-00

Emlékeztető

MIRŐL NE FELEDKEZZÉK MEG ?

Március 20-ig tartoznak a vigalmi adóközösség tagjai március havi vigalmi adó átalányukat megfizetni.

Március 25-ig befizetendő a személyzet illetve ievont kereseti-, külön- és rokkantellátási adó.

Március 28-án (kedden) délután 1 órakor előjárósági ülés.

Április 5-ig megfizetendő az 1939. év I. negyedére (február) esedékes üzletbér harmadik részlete.

Április 6-ig megfizetendő a vigalmi adóközösségben benn nem lévő, nem átalányozott kávéházak vigalmi adója.

Április 10-ig tartoznak az adóközösség tagjai április havi fényüzési és forgalmi adóátalányukat megfizetni.

Április 15-ig fizetik fényüzési adójukat azok, akik nem tagjai az adóközösségnek.

Benyújtandók a járdafoglalási engedélyek iránti kérvények.

Meghívó.

A Budapesti Kávésok Ipartestületének Előjárósága folyó évi március hó 28-án (kedden) délután 1 órakor az ipartestület ülésstermében

Ü L É S T

tart, melyre az előjáróság t. tagjait meghívja.
Budapest, 1939. március 15-én.

Dr. Havas Nándor s. k. főjegyző
Mészáros Győző s. k. elnök

A Budapesti Kávésok Ipartestületének rendszeres évi közgyűlése

— 1939. március 10. —

Az évi munkásság záróünnepélye a testület évi közgyűlése, mely az elmúlt év munkájáról való beszámolást és a következő év programjának megálapítását tartalmazza.

Ez évben a közgyűlés annál nagyobb jelentőségű volt, mert annak napirendjén a vezetőség lejárt mandátumának betöltése szerepelt.

Örömmel láttuk, hogy testületünk körében továbbra is a hagyományos baráti és kartási szellem érvényesült. Míg más hasonló intézményekben a politika jelszavai is behatoltak, testületünk tagjai az ipar jól felfogott érdekeit kívánták szolgálni, amikor a megüresedett tisztségeket egyhangú lelkesedéssel töltötték be.

Áll ez különösen az elnökök és alelnökök megválasztására. Mészáros Győző elnököt, ki már ötödikben választatott meg, olyan lelkes taps és éljenzés fogadta, hogy percekig szóhoz sem bírt jutni. Ugyancsak lelkes öröm köszöntötte az új alelnököket: Szabó Samu kipróbált személyét és vitéz

56 év óta a főváros vezető tejüzeme a

KÖZPONTI TEJCSARNOK

Budapest, VII., Rottenbiller-utca 31.

Telefon: *146—265.

ELSŐRENDÜ MINŐSÉGÜ TEJ- ÉS TEJTERMÉKEK

Telefon: *146—265.

360 fióküzlet, 1000-nél több árusítóhely

Kávéházak, szállodák, tejivók, kávémérések szállítója

Bertha Gyulát, aki eddig az előjáróság keretében fejtett ki érdemes működést. A közgyűlés az előjáróság kibővítését tartalmazó indítványt helyesléssel fogadta és annak tagjait, valamint a többi jelöléseket egyhangulag emelte határozattá.

A közgyűlés részletes lefolyását az alábbiakban ismertetjük:

A közgyűlésen résztvettek névsora a következő: Mészáros Győző elnök, dr. Kállay Albert főjegyző, Gál Arnold és Szabó Samu alelnökök, Alter Oszkár vitéz Bertha Gyula, Braun József, Bagarus János, Bauer Jenő, Bock Lajos, Radó Adolf, Boross Attila, Bródy Gyula, Blüh Vilmos, Brett József, Czinner Sándor, Deák Elemér, Deák Sándor, Dénes Gy. Aladár, Dobó Emil Erős András, Fischer Ármin, Gárdonyi Sándor, Godt Vilmos, Gerő Áron, dr. Goldmann Oszkár, Grósz Ödön, Gordon Sándor, Hírcsák György, Jovics Jenő, Kaiser Lajos, Kaiser Sándor, Kanczler Aladár, Kraszner Menyhért, Kreiner Pál, Koch Imre, Keményi Adolf, Klauber József, Kövessy Géza, Lendvay József, Lengyel Imre, Mandel József, Markovics Lajos, Molnár Sándor, Mózes Samu, Mózes Sándor, Németh Aladár, Ottó Dezső, Politzer Tibor, Propper Márton, Palócz Gyula, Rajna Rezső, Reiner István, Schwarz Béla, Szűsz Károly, Szegő András, Strasser Béla, Steuer Lóránd, dr. Szász Elemér, Schäffer Dezső, Tarján Vilmos, Tihaméry Kálmán, Upor Józsefné, Upor Tibor, Vámos Gyula, Vas József, Vajda Sándor, Weingruber László testületi tagok, illetve azok képviselői.

Vendégek: Péter Miklós szfv. tanácsjegyző, a budapesti kereskedelmi és iparkamara részéről; Moór Jenő titkár, az Országos Iparegylet részéről; dr. Naményi Ernő igazgató; az Idegenforgalmi Érdekeltségek szövetsége nevében: Tábori Kornél; a Szállodás és Vendéglős Ipartestület részéről: Ballai Károly vezető jegyző; a székesfővárosi kávémérő és kifőző ipartársulat nevében: Wirth Zsigmond elnök, Schwarz Lipót alelnök, dr. Prohászka János

titkár; a Zeneszerzők, Szövegírók és Zeneműkiadók Szövetsége nevében: dr. Sággy-Russa Béla titkár; Losonczy Gusztáv a Kávésok Áruforgalmi Rt. elnöke, Kallós Márk és még sokan.

1. Mészáros Győző elnök a közgyűlést megnyitja. Megállapítja, hogy a közgyűlés szabályszerűen meghirdetett, a meghívók mindenkinek megküldettek és a közgyűlés kitűzéséhez a székesfőváros polgármestertre hozzájárult, a testület tagjai az alapszabályok 14. §-ában megkivánt számban jelentek meg, ennél fogva a közgyűlés határozatképes és megtartható. A közgyűlés jegyzőkönyvének vezetésével dr. Havas Nándor főjegyzőt, hitelesítésével Deák Sándor és Kövessy Géza testületi tagokat biza

za meg. Elnök elnézést kér, hogy egészségi állapotára való tekintettel nincs módjában részletes beszámolót adni és a jövő programját vázolni. A múlt év munkásságáról a mindenkinek megküldött évi jelentés ad számot, a jövő ma annyira ködös és bizonytalan, hogy nem is tudunk programot adni. Bizzunk az Isten bölcsességében és az ő áldását kérjük iparunkra.

Igaz szeretettel üdvözli a testület tagjait és a megjelent vendégeket, akik tanúságot tettek iparunk iránt érzett barátságukról.

Ezután főjegyző felolvasta a Genfi Egyesület üdvözlő táviratát, valamint a Piatnik Nándor és fiai cég levelét, melyben a közgyűlés alkalmából a testület jóléti céljaira 200 pengőt ajánl fel. A közgyűlés az üdvözléseket és az adományt köszönettel vette tudomásul.

A napirendre térve,

2. Elnök megállapítja, hogy a testület 1938. évi munkásságáról szóló jelentés a testületi hivatalos lap: a Kávésok Lapjának f. é. márc. 1-i számában egész terjedelmében közzététetett. Kérdést intéz a közgyűléshez, hogy kívánja-e annak felolvasását?

A közgyűlés az évi jelentés felolvasását nem kíván és azt felolvasottnak tekinti.

Majd az évi jelentéshez Moór Jenő kamarai titkár szólalt fel, ki a következőket mondotta:

„Mint a kávéskók ipartestületének minden ülésén, ez évben is él azzal a jogával, hogy az évi jelentéshez hozzászóljon.

Mindenekelőtt Isten segítségét kéri, hogy Mészáros Győző elnök egészségét minél előbb visszakapja.

Az évi jelentésből megállapítja, hogy ez az ipar, mely immár több mint két évszázados multra tekint vissza, soha sem törekedett arra, hogy jogait mások rovására, mások jogainak csorbitásával védje. A testület mindenkor megtette kötelességét az ipar iránt. A kávésiipar megbecsülését nem bonthatja meg a gazdasági válság sem; a testület elnöke a kamarában is értékes szakmai működést fejtett ki.

Nagy elismeréssel emlékezik meg a múlt év folyamán megtartott bemutató vacsorákról, mellyel az ipar gasztronomikus felkészültségének tanujelét adta. Nem az ipar hibája, hogy ez a hatalmas felkészültség az Eucharisztikus kongresszus alkalmá-



SZENT ISTVÁN CSALÁDI SÖR

1 1/2 literes
zárt palackokban

a
Kőbányai Pálgári Serfőzde
gyárlmánya

val feleslegesnek bizonyult. Befejezésül figyelmezteti a megjelenteket az árrömlés és a tisztességtelen verseny következményeire, kéri, ne engedjék ezeket felburjánzni. Biztosítja a közgyűlést, hogy a kamara mindenkor szeretettel és megértéssel áll a kávéipar mellé.

Moór Jenő magasszínvonalu felszólalása után, több felszólaló nem jelentkezett, ennél fogva elnök határozatilag kimondotta, hogy a közgyűlés az előterjesztett évi jelentést tudomásul vette és jóváhagyta.

3. A napirend következő pontja az 1938. évről szóló zárszámadások és vagyonmérleg tárgyalása volt.

Elnök indítványozza, hogy arra való tekintettel, hogy ezek az adatok nyomtatásban mindenkinek megküldettek és a zárszámadás tételei és túllépései az évi jelentésben részletesen indokoltattak, a közgyűlés annak felolvasását mellőzze.

A közgyűlés az elnök indítványát magáévá teszi. Felszólalás nem történt, így elnök megállapította, hogy

a közgyűlés az 1938. évi zárszámadásokat és vagyonmérleget tudomásul vette, jóváhagyta, a túllépéseket tudomásulvette és a felelős tisztikarnak és a számvizsgálóbizottságnak a felmentvényt megadta.

4. Az 1939. évi költségvetés tárgyalása következett.

Főjegyző ismertette a költségvetés adatait, annak egyes tételeit.

Elnök felhívására a költségvetéshez megjegyzés nem tétetett, mire elnök megállapította, hogy a közgyűlés az 1939. évi költségvetést elfogadta és az azal kapcsolatos intézkedések végrehajtására a vezetőséget felhatalmazta.

5. Az ipartestületi alapszabályok módosítását,

PASCHKA ÉS TÁRSA

NAP- ÉS ESŐVÉDŐ
PONYVASZERKEZETEK

GYORSJÁRATRA, ALÁTÁMASZTÁS NÉLKÜL
NAP- ÉS VIZZALÓ PONYVÁVAL

KERTEKBEN
TERRASZOKRA

· DITÁLAN KÖLTSÉGVETÉS · OLCÓ ÁRAK · ELSŐRENDŰ MUNKA ·
TÖRV. VÉDVE · REFERENCIÁK A TULÓDALON.

illetőleg átdolgozását tartalmazó indítványt főjegyző ismertette.

A testület anyagi helyzete, a székházra nehezedő adóterhek arra késztetnek, hogy a tagsági díjakat mérsékelten felemeljük; az ipartestület feladatainak megszorodása kívánatosá teszi, hogy az előjárósági tagok száma hat taggal emeltessék. Szükségessé vált a testület intézményeinek — szaklap, iskola és munkaközvetítő az alapszabályok keretében való szabályozása és az ezekkel kapcsolatos



Ebben a hatalmas épületben

KÉSZÜL A KIS TUNGSRAM KRYPTONLÁMPA
LEGMODERNEBB FELSZERELÉS BIZTOSITJA
KIVÁLÓ MINŐSÉGÉT, SUGÁRZÓ FÉNYÉT.



Pörkölt kávé keverékeink

közismerten elsőrendű minőségeit

keletindiából

behozott új különleges kávéfajokkal módosítottuk amiáltal azok finomsága még az eddiginél is jobban fokozódott.

Kérjen próbafőzéshez mintát

Kávésok Áruforgalmi RT.-nál

Budapest, VIII., József-körút 38.

Telefon: 139-277.

Saját pörkölő üzem

állások rendszeresítése

A javaslat ismertetése után elnök felhívására felszólaló nem jelentkezett, mire elnök megállapította, hogy a közgyűlés az előterjesztett módosító javaslatot egyhangulag elfogadta és meghatalmazta az elnökséget, hogy amennyiben a felügyeleti hatóság abban egyes módosításokat kívánna, azt saját hatáskörében vezesse keresztül.

6. Az elfogadott alapszabály módosítás következtében szükségessé vált az abban rendszeresített állások betöltése. Elnök jelenti, hogy a gépirónői állásra Nagy Irént a munkaközvetítő ügyvezetőjébe pedig egyelőre négy heti próbaidőre Meggyesi Istvánt alkalmazta. Kéri ez intézkedések jóváhagyását, illetőleg megerősítését.

7. A közgyűlés elnök javaslata szerint határoz.

Elnök jelenti, hogy az alapszabályok 16. §-a értelmében a három évre választott elnökség és az előljáróság 5 tagjának megbízatása lejárt. Időközben három előljárósági tagsági hely megüresedett, az elfogadott alapszabálymódosítás folytán további 6 előljárósági tag választandó. Ugyancsak betöltendő 6 előljárósági póttagság. Az alapszabályok rendelkezései szerint esedékes a testületi szék ujjaalakítása, a számvizsgálók megválasztása, valamint az egyes bizottságok újra való megalakítása.

E rendelkezések szerint az elnökség és a tisztikar mandátuma lejárt. A közgyűlés hivatott dönteni a fölött, hogy ez a vezetőség hogyan teljesítette feladatait. Amikor az elnöki széket elhagyja, köszönetet mond az annyi éven át iránta megnyilvánult bizalomért. Felkéri az iparhatósági biztos urat, hogy az elnöki széket elfoglalva, a választásokat ejtse meg.

Dr. Kállay Albert főjegyző, iparhatósági biztos az elnöklést átvéve, felolvasza az alapszabályoknak a választásokra vonatkozó rendelkezéseit. Majd megkérdi, hogy a közgyűlés közfelkiáltással, vagy titkos szavazással kíván-e határozni.

Mint hogy a közgyűlés közfelkiáltással kívánt határozni, elnöklő iparhatósági biztos a következőket megválasztottaknak jelentette ki:

Schillinger Anna Gőzmosógyár RT.
Budapest VI. ker.
Telefon 121-385. Vörösmarthy-utca 47b.
Az ország legrégibb, modernül berendezett gőzmosója

Elnökké: *Mészáros Győző.*

Alnelökké: *vitéz Bertha Gyula, Szabó Sándor.*

Előljárósági tagokká:

Gál Arnold, dr. Strausz Vilmos, Tihaméry Kálmán, Klauber József, Paulin Lajos, Kövessy Géza, Grosz Ödön, Lendvay József, Ottó Dezső, Deák Sándor, Szlavék Károly, Kass Béla, Tarján Vilmos, Kreiner Pál.

Előljárósági póttag:

Bagarus János, Gárdonyi Sándor, Kaiser Adolf, Bauer Jenő, Grecsner Róbert, Sugár Gyula.

Pénztárosokká: *Propper Márton.*

Számvizsgálókká: *Gebauer Béla, Strasser Béla, Weingruber László.*

Mestervizsgáló bizottságba vitéz *Bertha Gyula.*

Tanoncvizsgáló bizottság tagjaivá:

Bauer György, Ottó Dezső, dr. Strausz Vilmos, Tihaméry Kálmán, Kövessy Géza, Lendvay József, Paulin Lajos, Klauber József.

Ipartestületi szék tagjaivá:

Elnök: *Bandl József.*

Alenök: *Majtényi István.*

Tagok: *Gordon Sándor, Herlinger József, Jövecs Jenő, Vajda Sándor, Hahn Ferenc.*

Póttagok: *Bock Lajos, Braun József, Gárdonyi Andor, Szalay István, Zsigmond László.*

Ipartestületi szék ellenőrökké:

Kanczler Aladár, Mayer Ernő, Reichmann József, Suba Endre, Gárdonyi Andor, Kaiser Sándor.

Dr. Kállay Albert a választás eredményét kihirdetve, az újonnan megválasztott tisztikart kéri, hogy feladataikat szorgalommal és kitartással végezzék. Az itt példaadó módon egyhangulag megnyilvánult bizalom adjon erőt és munkakedvet a további küzdelemre. Isten áldását kéri a testület további munkájára.

Mészáros Győző elnök: Minden szó neheze esik és ezért igyekezni fog érzéseinek csak röviden kifejezést adni. A legelső szó legyen a hála szava az iparhatósági biztos ur iránt, ki a legilletékesebb fórum arra nézve, hogy testületünk minő munkát teljesít. Nehezen bírja lelkiállapotát tükröztetni, amikor immár ötödikben választja meg a közgyűlés a testület élére. Amit ilyenkor tenni szokás, most nem teheti: programot adni nem bír, ez ma szinte lehetetlen. Azt az egyet mondhatja, hogy mindenkor azon lesz, hogy az iparnak esetleg viharba jutott hajóját onnan kivezesse és a kapitányi hidat mindaddig nem hagyja el, amíg arra törvényes rendelkezések nem kényszerítik. Készülhetnek új törvények és szabályok, nálunk magyarabb senki sem lehet. Mindannyiunk nevében érzi és tudja, hogy ez az ipar a hazafias áldozatkészségben az elsők között volt. Ezért köszönet nem jár.

Bármi történjék, érzéseinket, lelkünket jogszabályokkal kórmányozni nem lehet. Megállottuk helyünket a multban és meg fogjuk állani a jövőben is.

Meg kell emékeznie az elnökségből ezuttal kivált két igaz barátáról és hűséges kartársról: Gál Arnoldról és dr. Strausz Vilmosról, kik tisztségeiket eddigi formájában vállalni nem kívánták. Amennyire sajnálatos e két értékes munkatárs elvesztése, akiknek a testület nevében igaz köszönetét és mindnyájunk háláját fejezi ki, annyira megnyugtató, hogy a közgyűlés bizalmából Szabó Samu a multban kipróbált személye és vitéz Bertha Gyula kiváló szakmai ismerete és tudása fognak a testület alelnöki székében érvényesülni.

Ismételten köszöni a ragaszkodásnak ezt az egyhangu megnyilvánulását és igéri, hogy a jövőben is az marad, aki volt: a kartársak barátja és támasza.

vitéz Bertha Gyula: őszinte szívvvel mond köszönetet a kartársaknak az iránta megnyilvánult bizalomért. Arra fog törekedni, hogy ezt a bizalmat teljes mértékben ki is érdemelje.

Szabó Samu: Közel ötven éve dolgozik ebben az iparban, mint tanonc, mint pincér és mint önálló iparüző. Ismeri az ipar életét, bajait, gondjait. Mindenekelőtt megköszöni a kartársak felé irányult bizalmát.

A jövőre nézve szeretné úgy, mint régen, hogy ismét megértést és harmónikus egyetértést teremtsünk a rokon iparágakkal, különösen a vendéglősipartestülettel, hogy közösen vivjük meg harcainkat és így több eredményt fogunk elérni. Isten áldását kéri a hazára és a magyar kávésiparra.

8 A napirend utolsó pontja gyanánt főjegyző bemutatatta Grosz Ödön indítványait:

1. Az égetett szeszes italok vasárnapi árusításának tilalma tárgyában.
2. A színházak és mozik Szilveszter-esti kabaréelőadásainak tárgyában.
3. A köztisztviselők fizetésrendezése tárgyában.

*Worcestershire-sauce,
Tomatoketchup halkonzervek,
gyümölcsíz, jam, ugocha,
paprika, mustár*
TIVOLI KONZERVGYÁR KFT.
Telefon: 296—702.

4. Testület ügyeinek intézésére jogtanácsos szerzése ügyében.

Tarján Vilmos, Grosz Ödön második indítványát nem tartja kívánatosnak. Ném tartja célszerűnek előre olyasmire vállalkozni, ahol előre tudjuk, hogy eredménytelen. A jogtanácsos alkalmazása kérdésében bizzuk a határozathozatalt az elnökségre.

Felzólalásával kapcsolatosan Mészáros elnököt üdvözli, kíván neki jó egészséget, neki nem kell programot adni, mert tudjuk mit jelent az ő neve.

vitéz Bertha Gyula nem tartja helyesnek a mozik és színházak elleni akciót, mert ezzel sok embernek vennők el a kenyerét és magunknak mégsem használnánk vele.

Elnök javasolja, hogy a közgyűlés Grosz Ödön indítványait elvben fogadja el azzal, hogy azokat az előljárást részletesen vizsgálja meg és a továbbiak iránt szükség szerint intézkedjék.

A felzólalások során

Wirth Zsigmond, a kávémérő ipartársulat elnöke meleg szeretettel köszönti az új elnökséget és előljárást. Kívánja, hogy az a sok évtizedes jó viszony és barátság, amely a két érdekképviselő között fennállott, maradjon meg a jövőre is. Elnöknek mielőbbi gyógyulást a vezetőség munkájához sok sikert kívén.

A napirend tárgyai ezzel kimerítették, Mészáros Győző elnök a közgyűlést berekesztette.



*A kereskedőnek
számolni kell!*

A jövedelmet előre kiszámítjuk. A valódi „Francik” kávépótléknál a számítás egyszerű: mindig jó minőség + clesó ár + állandó forgalom = pénz, a kereskedő minden kézmozdulatáért!

Gschwindt-féle

Aqua vitae és egyéb likőrkülönlegességek, főzelék és gyümölcskonzervek

Hivatalos rész

Budapest Székesfőváros Polgármestere.
66.482—1939. VI. ü. o.

A budapesti kávéházi alkalmazottak kereseti adóalapja

A budapesti kávéházi alkalmazottak kereseti adóalapjának tételeit utoljára a 65.664—1938—VI. számú rendelettel állapítottam meg. 1938. június hó 30-ig terjedő érvénnyel. Ennek a rendeletnek a hatályát a 76.657—1938. VI. számú rendelettel 1938. február hó 28-ig hosszabbítottam meg.

Ezen rendeleteimnek és az azokat megelőzően az elmúlt esztendőben kiadott hasonló irányú rendeleteimnek alapjául a kereseti adóról szóló Hivatalos Összeállítás 36. §-ának 5. pontjához fűzött utasítás szolgált, melynek rendelkezései értelmében a kereseti adót átalányösszegben kell megállapítani olyan esetben, amikor nem kötött illetményt kap az alkalmazott, hanem bizonytalan, tételesen nem ellenőrizhető járandóságot. Ilyen természetű keresete a kávéházi alkalmazottaknak a borralaló, melynek ellenőrzésére az elmúlt esztendőben lehetőség nem volt.

Időközben azonban életbelépett a Kereskedelem és Közlekedésügyi Miniszternek a kávéházakban a borralaló rendszer megszüntetése és a százalékos rendszer bevezetése tárgyában kiadott 1936. évi 2.787. K. K. M. számú rendelete, amely a százalékos rendszer létesítésével megadja a lehetőségét annak, hogy a munkaadó és munkavállaló közötti elszámolás ellenőrizhető legyen.

A kávéházi alkalmazottak kereseti adóalapjának átalányos megállapítását tehát továbbra szükségesnek tartom, a zavartalan átmenet biztosítása érdekében azonban, továbbá abból a célból, hogy a munkaadók az új rendszerre megfelelően berendezkedhessenek, még a folyó év végéig az átalányozási rendszert kivételesen fenntartom. Már most felhívom azonban a kerületi adószámveteli forgalmi és kereseti adóosztályokat, hogy 1940. évtől kezdődően a kávéházi alkalmazottaknál az alkalmazottak utáni kereseti adót a munkaadók által havonta benyújtott illetményjegyzékek alapján állapítsák

meg. Az illetményjegyzékek felülvizsgálatánál majd figyelemmel kell lenni mindazokra a tényezőkre, amelyekből a kávéházi alkalmazottak járandósága kialakul.

Felhívom az adóhivatali igazgató urat, hogy a vonatkozó részletes utasításokat a kerületi osztályoknak a kellő időben adja ki.

A 65.664—1938. VI. számú rendeletben az adóalapokra vonatkozóan megállapított tételeket a folyó év végéig változatlanul fenntartom, a kávéházak osztályozását illetően pedig a folyó évre vonatkozóan a következőképpen rendelkezem.

I/A. osztályba tartoznak:

Abbazia, Arizona, Baross, Bellevue, Belvárosi, Capri, Dubarry, Dunapalota, Emke, Flóris, Gellért szálloda kávéháza, Gerbeaud, Hangli-kioszk, Hungária nagyszálló, Jardin, Moulin Rouge, Negresco, New York Országház-téri, Ostende, Palatinus Park rt. Parisien Grill, Pátria, Plantage Bar, Kis Royal, Spolarich, Viktoria.

I/B. osztályba tartoznak:

Astoria, Bagatell, Biarritz, Bodó, Bristol, Britannia, Bucsinzky, Carlton, Club, Dunacorso, Dunapark, Edison, Elysée, Etoile, Fészek, Fővárosi Pavillon, Gresham-Venezia, Japán, Keleti, Központi (Central), Lukács, Majesztic, Meteor, Metropole, Mi. ami, Miénk, Mignon, Modern, Opera, Palace, Parlament, Parisette, Pannónia, Park-szálló, Pavilon, Regent, Royal, Savoy, Simplon, Sugógó; Svábhegyi Nagyszálló, Szabadság, Szeiffert, Tabán, Tarján, Unio, Valéria, Várkert-kioszk, Zanzibar, Westend és a kávéházi jellegű tejivók: Budapesti Központi Általános Tejcsarnok Rt. Berliini-téri, Erzsébet-téri, Károly-köruti, Teréz-köruti és Városligeti kávéházai.

II/A osztályba tartoznak:

Abonyi, Balaton, Brioni, Bródy, Budavár, Bpest Li pótvárosi Casino, Budai Vigadó, Cairo, Ceylon, Corvin Áruház Rt., Corvin kávéház, Csarnok, Czigler, Deák, Délivasut, Dréher sörcsarnok, Elevátor, Élelmiszer-nagyvásártelep, Fácán telep, Florenc, Flórián, Gellért kávéház, Gellérthegyi kioszk, Hadik, kávéház, Hollandia, Jókai, Kolczsvar, Központi (Kőbánya), Lánchíd, Lidó, Liget, (Mutatványos-tér), Liget (Aréna-ut), London, Lónyai, Lulu-bár, Luxor, Magyarszínház, Markovics, Móló, MTK-sportpálya, Múzeum, Múcsarnok, Oktogon, Otthon, Philadelphia, Pódium, Pilvax, Pozsony, Rózsadomb, Rudasfürdő, Santos, Seemann, Shanghai, Sorrento, Splendid; Sportcsarnok, Sztambul, Stefánia Corso, Szalay cukrászda, Teleki-téri kávéház, Terminus, Tőzsde hufet, Upor kávéház, Utazók Egyesülete, Vas, Wien szálló kávéháza.

II/B. osztályba tartoznak:

Adria, Béke, Casinc, Clarisse, Corso, Délibáb, Eszterházy, Feszty, Hollywood, József, Központi (Ó-Buda) Lenkey, Limanova, Pápa, Podmaniczky, Polgári, Régi Buda, Sport.

Kristály ásványos forrásvíz csak Szent Lukács védjeggyel eredeti

Billiárdasztalok,

kártyaasztalok javítását, behuzását, szak-
szerűen, gyorsan elkészítjük. **Használt** és új székek, asz-
talok, alpakka evőszerek, üveg- és emblémás porcellánáru leg-
olcsóbban

FRIED, Király ucca 44. sz.
Telefon 129-134 **KÖLCSÖNZÉS!**

Erről a polgármesteri VI. (pénzügyi) ügyosz-
tályt a központi adószámviteli hivatal, a kerületi
adószámviteli (forgalmi és kereseti adó) osztályo-
lat, a Budapesti Kávésipartestület (VIII. József-
körut 38.), a Főpincérek Országos Egyesületét
(VII. Erzsébet-körut 44.), a Magyarországi szál-
lodai éttermi és kávéházi alkalmazottak Országos
Egyesületét (VII. Erzsébet-körut 9—11.), a Nem-
zeti Munkaközpont Pincérszakosztályát (VIII. Vas-
utca 1.) határozaton, a székesfővárosi m. kir.
Pénzügyigazgatóságot és a IV. ker. m. kir. adófel-
ügyelőséget pedig átiraton értesitem.

Budapesten, 1939. február hó 24-én.

A polgármester megbízásából:

Beliczay s. k.
tanácsnok.

Figyelmeztetés

*Felhívjuk a vigalmai adóközösség azon tagjait,
akik üzleteikben énekeseket foglalkoztatnak és e
végből rendőrhatalomra engedélyt kérnek, a vonatko-
zó kérvényt az adóbefizetés igazolása céljából előző-
leg az adóközösség irodájában mutassák be. ...*

„Piackutatási munkálatok“

Egy nagy városnak élelmiszerezéssel való ellátása,
az ellátás folyamatos biztosítása, a legsúlyosabb
feladatok közé tartozik és a folyamatosságot csak
intézményesen lehet megoldani. Erre gondolt a fő-
város, amikor megalkotta a piackutatási és ársta-
tisztikai osztályt, s feladatául tűzte ki a közélet-
mérés és az ellátás összefüggéseinek vizsgálatát. Er-
ről a hatalmas munkáról számol be a Budapest Szé-
kesfőváros Statisztikai Hivatal kiadásában megje-
lent két vaskos kötet, „Piackutatási munkálatok“
című. A munka korántsem száraz statisztikai
adatok halma, hanem szélestávlatú képe annak a
roppant folyamatnak, melyet Budapest élelemmel
való ellátása jelent. Mert ez a folyamat egyáltalán
nem nyugodt. A legkülönbözőbb okok hatnak ki rá.
Állandó hullámzásokat idézve elő, árban, minőség-
ben, árban, amelyet a háziasszony, vagy kereske-
dő azzal az egyszerű kijelentéssel intéz el, hogy ma
ez vagy az nem volt kapható, vagy hirtelen meg-
drágult. Azonban ezeknek a jelenségeknek meg van
a maguk szigorú törvényszerűsége, amelyeknek is-
merete biztosíthatja az élelmiszerezéssel nyugodt
egyöntetűségét, azaz az áruhalmozás vagy áruhi-
ány és az ugrásszerű áringadozások mérséklését.



Ez a piackutatás s az árstatisztika feladata és ezek
alapján következnek be azok az intézkedések, ame-
lyek biztosítják, hogy a főváros közönségének min-
dig mindenből elegendő áru álljon rendelkezésére.
Erről a munkáról ad most beszámolót a Székesfő-
városi Statisztikai Hivatal kötkötetes komoly tudomá-
nyos és gyakorlati értékű műve, amelyet egy-
aránt haszonnal forgathat a kereskedő és iparos,
sőt maga a vásárló is, mert sok olyasmire találja
meg benne a magyarázatot, aminek ismeretében ké-
nyelmesebben, célszerűbben állíthatja fel száma-
dásait.

Az iparügyi miniszter figyelmeztetése a munkaadókhoz!

A m. kir. iparügyi miniszter 5321—XIII. 1939.
szám alatt a következő figyelmeztetést bocsátotta
ki a munkaadókhoz:

Ismételtén érkezett hozzám panasz, hogy egyes
munkaadók alkalmazottaiknak a rendkívüli fegy-
vergyakorlat alatt teljesített katonai szolgálatát a
munka oly megszakításának tekintik, mely a fize-
tési szabadsághoz való igényt minden körülmények
között megszünteti, más munkaadók, ugyancsak a
rendkívüli fegyvergyakorlaton szolgálatot teljesített
munkavállalók fizetési szabadságra való igényét
az arra vonatkozó rendelkezések betűihez ragasz-
va megszüntetnek minősítik akkor, ha a munka szü-
netelése a három hónapos időtartamot alig haladja
meg. Az érdekeltséggel való közlés végett értesitem
Cimedet, hogy a 3000—1938. számú rendeletem
30. §-ának alkalmazása szempontjából a katonai
szolgálat különböző esetei között megkülönböz-
tést tenni nem lehet, továbbá, hogy álláspontom
szerint a most lefolyt rendkívüli fegyvergyakorla-
tokon résztvevő és ezzel hazafias kötelességüknek
eleget tett munkavállalókkal szemben méltánytalan
az az eljárás, amely a törvényes rendelkezések ál-
tal megengedett szünetelési időt nem jelentékenyen
meghaladó munkamegszakítás esetén őket a fizetési
szabadság élvezetéből kizárja.

**Ajánlok mindennemű üveg, porcellán és
zománc edényeket legelőnyösebb áron.
Gács edénybolt. Állandó edénykölcsonzés.
Budapest, VIII. Ór ucca 4. Telefon: 33-66 44.**

STUDIUM

**dákó és
írókréta**



Gyártja
**Budapesti Kréta, Vegyészeti Gyár
és Keresk. Rt.**

Kapható: Telefon 186—351 és 189—423
Budapesti Kávésok Áruforgalmi R.-T.

H I R E K

Előjárósági ülés

Felhívjuk az előjárósági tagok figyelmét, hogy az újonnan megválasztott előjáróság f. évi március 28-án (kedden) d. u. 1 órakor tartja első előjárósági ülését a testület tanácstermében. Tekintettel arra, hogy állandóan igen fontos aktuális kérdéseket tárgyalunk, az üléseken minél teljesebb számban vegenek részt.

Beliczay Imre tanácsnokot bizták meg a pénzügyi ügyosztály vezetésével

A főváros pénzügyi ügyosztályát eddig Bódy László dr. vezette, akinek alpolgármesterré történt megválasztása következtében Szendy Károly polgármester Beliczay Imre tanácsnokot biztá meg az ügyosztály vezetésével. Beliczay Imre hosszú ideig szép sikerrel és kiváló szaktudással végezte munkáját a pénzügyi ügyosztályban, amelytől csak tanácsnokká választása után vált meg s ekkor a közigazgatási és iparügyi ügyosztály vezetését vette át. Most a polgármester intézkedése a legszerencsésebb megoldással újból visszahelyezte Beliczayt korábbi ügykörébe s bizonyos, hogy új, vezető pozíciójában még nagyobb eredménnyel fogja szolgálni a főváros pénzügyeit, amelyeket kitünően ismer. Megbízása éppen ezért osztatlan megalógedést keltett.

A Budapesti Nemzetközi Vásárt

az idén április 28-tól május 8-ig rendez meg a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara és a Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége. A Vásárra eddig már közel 1000 kiállító jelentkezett. A Budapesti Nemzetközi Vásár művészi kivitelű plakátjai és egyéb nyomtatványai hárommillió példányban 14 nyelven jelentek meg és azokat a világ

Finom teakeverékek

Speciálisan kávéházi igényeknek erős és aromás, gyorsan festő

Imperiál — Royal — Angol rendszerű teakeverékek

originál 250 és 5 kg-os ládáknban, ugyszintén kimérve is beszerezhetők:

Kávésok Áruforgalmi R.-T.-től

Budapest, VIII, József-körút 38.

Telefon: 1—392—77.

(Nagyobb mennyiség lekötése esetén külön árajánlat

minden részébe megküldötték a vásár képviselőinek és az utazási irodáknak szétosztás végett.

A munkaközvetítő ügyvezetői állásának betöltése

Vas István ügyvezető eltávózása folytán, teendőinek ellátásával a testület Meggyesi Istvánt biztá meg. Kérjük a kartársakat, hogy új tisztviselőnk munkáját lehetőség szerint támogassák.

Mestervizsgák

F. hó 7-én és 8-án, öten-öten, összesen tizen tettek mestervizsgát. A bizottság Mészáros Győző elnök, Bodó Adolf és Klauber József előjárósági tagokból állott. A kereskedelmi és iparkamara képviselőjében 7-én dr. Lipsey Ádám kamarai segédtitkár, 8-án dr. Bányász István fogalmazó jelentek meg. A vizsgázók kivétel nélkül sikerrel állották meg a vizsgát. Hetedikén vizsgáztak: Strausz György, Nikora Sándor, Memlauer László, Propper Márton, Hegedüs László; nyolcadikán pedig: Sente Gyuláné, dr. Rónai Egon, Kass János, Kovács László és Mendelényi Béla.

A kereskedelmi tisztviselők és kereskedősegédek legkisebb munkabére

A kereskedelmi miniszter a 9345—1939. I. a. K. K. M. számú határozatával a kereskedelmi tisztviselők, kereskedősegédek és kereskedőtanoncok legkisebb munkabérét az egész ország területére kiterjedő hatállyal jóváhagyta. A határozat 1939. március 1-én lépett életbe.

A felvidéki igazolványok felülvizsgálata

A kormány 1100—1939. M. E. sz. rendeletével a visszacsatolt Felvidékre nézve úgy intézkedik, hogy az 1938. december 22. előtt kiadott összes iparjogositványok, az 1922:XII. tc. 14. §-a első bekezdésének 9. pontjában és a 34. paragrafus 16. pontjának első bekezdésében említett iparok, valamint az iparhatósági telepengedélyek kivételével 1939. július 1-ével hatályukat veszítik. Ugyanakkor elren

Salgó gőzmosógár és fehérneműkölcsonzó

A legmodernebb berendezés. Mosás lágyítottvízben
VI, Vörösmarty ucca 54. — telefon: 116-286.
Olosé árak! Pentos kiszolgálás

deli a kormány, hogy 1939. február 15 és március 15. közötti időben az összes iparjogositványok megújítását kell kérni. Ez irányban a m. kir. iparügyi miniszterhez címzett és az elsőfoku iparhatóságnál benyújtandó kérvényt kell írni. A részleteket az érdekeltek az elsőfoku iparhatóságnál érdeklődjék meg.

Több ber termelt a világon, mint 1937-ben

A római Mezőgazdasági Intézet a világ minden részéből beérkezett adatok alapján már eddig is megállapította, hogy az idei bertermés 190 millió hl-re becsülhető, szemben a tavalyi 152 millió hl-es terméssel.

Az üzleti berendezés nem minősíthető foglalás alól kivett tárgynak

A Közigazgatási Biróság a közelmúltban számos közérdeklődésre számot tartó, olyan határozatot hozott, amelyek bérleti ügyekkel vannak összefüggésben. Így többek között az egyik ítéletben kimondta a Közigazgatási Biróság, hogy az üzleti berendezés nem minősíthető a foglalás alól kivett tárgynak, mert ez nem a kisiparos szerszáma, eszköze, vagy műszere, hanem kereskedői felszerelés, amely a végrehajtás alól nincs kivéve. Jégszekrény, sörapparátus, billiárdasztal, márványasztalok és székek korsmárosnál végrehajtás alól kivett tárgyak.

Egy híres pesti kávé halála

Hosszas szenvedés után meghalt Balázs Ignác, az egykor neves kávé és vendéglős, ki tulajdonosa volt az Erdélyi Borozónak, mely a régi Budapest kedvelt éjszakai tanyája volt. Az utóbbi években a híres vendéglőtől megvált és a Liszt Ferenc téren megnyitotta a Palermó kávéház helyén a Balázs kávéházat, de az üzlet egyre rosszabbul ment és Balázs Ignác megvált a kávéháztól. Egyre súlyosabb anyagi viszonyok közé került. A beteg szíve ölte meg.

A kávéfogyasztás korlátozása Berlinben

Londonból jelentik: A Daily Telegraph jelenti Berlinből, hogy a kávéhiányra való tekintettel a német kormány rendeletet adott ki, amelyben arra hívja fel a kávésokat, beszéljék rá vendégeiket, hogy kávé helyett más italt fogyasszanak. Ha azonban a vendég mégis ragaszkodnék a kávéhoz, úgy legfeljebb egy csészével lehet egyszerre kiszolgálni. Kannában nem szabad kávé kiadni, törökkávé, vagy moka pedig ugyancsak nem adhatnak a kávésok vendégeiknek.

A mérgezett tenger

Brazília partvidékein egy idő óta tömegesen veti föl a víz az elpusztult halakat. A halak tömeges pusztulása feltűnt a lakosságnak és kutatni kezdtek.

Vegyen vagy
rendeljen

Töröknél

sorsjegyet

huzás már április 4 és 5-én

Árak:

Egész P 28.-, Fél P 14.-, Negyed P 7.-, Nyolcad P 3.50

Török A. és Társa Bankház Rt.

Budapest, IV., Szervita-tér 3. szám.

TELEFON: 180-961, 182-066

hogy mi lehet ennek az oka? Valami dögvészről tartottak és igen meglepte őket a szakértőknek az a megállapítása, hogy a halak egytől-egyig koffeinmérgezésben pusztultak el. A kávészindikátus ugyanis, mint ismeretes, nehogy a kávéárak a tultermeies folytán zuhanjanak, legutóbb 35 millió zsák kávéét semmisített meg oly módon, hogy tengerbe süllyesztette. Ennek a nagytömegű kávébabnak a koffeintartalmát a tenger vize kioldotta és ez az óriás mennyiségű koffein pusztította el a halak millióit.

Az első irodalmi kávéház

Páris legrégebbi kávéháza, a Café Procope, ebben az évben ünnepli fennállásának 250-ik évfordulóját. XIV. Lajos idején alapította a szicíliai Francesco Procopio Cultelli, aki a mintát a Marseilleben már régebben megnyitott kávéháztól szerezte. Ez volt Párisnak nemcsak első ily helyisége, de egyúttal tizenhárompróbás irodalmi kávéháza is, ami annak volt köszönhető, hogy éppen akkor költözött a szemben épült új színházba a Comédie Française társulata, amelynek művészei és alkalmazottai mind odajártak. A színészek első előadásul a Phédra és a Botesinálta orvost játszották. Próbálták Crebillon Catilináját, Piron Fernand Cortezét, Rousseau Jasonját és következtek a francia klasszikusok sorban. A kávéház felső helyiségében, amelynek díszítése nem változott, mutogatják Voltaire és Rousseau asztalait. Diderot, Bonaparte, Talleyrand és más előkelő törzsvendégek emlékei is láthatók. 1700-ban lehetett először fagyaltot kapni. Irodalmi kávéház maradt a forradalom alatt, a második császárság alatt és a legújabb időkben is ott találkoztak a leg-híresebb bohémek. A háború után elvesztette kávéházi jellegét és vendéglő lett belőle, de megmaradt a neve: Café Procope.

Egyetlen teáskanál egy vendéglő részére

A moszkvai „Vecsernaja Moszkva” írja a következőket: a moszkvai Raskov-pályaudvar mellett lévő étteremben a vendégek számára csak egyetlen teás.

Hantos Testvérek

festő, mázó és
tapétázó iparüzem

Budapest, VI, Horn Ede ucca 5. Telefon: 119-451, 118-523

Kávéházak, szállodák éttermek festő, mázó és
fakárpit munkáitait művészi kivitelben végezzük

kanál áll rendelkezésre, amelyet egy vizesüvegben tartanak. Minden vendég, aki a kanalat használni akarja, kivesszi a vizesüvegből és használat után visszahelyezi oda. A szovjet-ujság soraihoz nem kell kommentár . . .

Ujból fogják szabályozni a kávébehozatalt

A kávébehozatalt az elmúlt években részben közvetlenül angol font vásárlások, részben Németországban keresztül márka ellenében bonyolítottuk le. Az importőrök a behozatal nagyobb hányadát márka ellenében tartozták lebonyolítani, hogy ezáltal a kávévásárlásoknál a devizakiadást megtakaríthassuk. A brazil kávé bevitele Németországba most megszűnt, úgyhogy a Németországban keresztül való kávévásárlás nagyobb nehézségekbe ütközik. Ezért értesülésünk szerint ujból fogják szabályozni a kávébehozatalt a német tranzitforgalom lehetőségeinek megállapítása után és a szükséghez képest fogják megállapítani a font és a márkavásárlások új arányát is.

Testőrhadnagyból lett pincér

Londonból jelentik: A londoni Berkley szálló éttermében néhány nap óta mint pincér szolgál fel a 21 éves John Henry Fane. Clinton lord titkos tanácsos unokája. Clinton lord egyik leánya, Herbert Bowes-Lyonsnak, Erzsébet királyné fivérének felesége. A fiatalember a birodalmi tisztképző főiskolát végezte s a testőrezred hadnagya volt, de gyakorlati pályára öhajtván lépni, a szállodai szakmát választotta és a „létra legalsó fokán akarja kezdeni“. Az étteremben napi 13 órát dolgozik; kiszolgáláson kívül 750 tányért mos el; később a konyhában, majd a szállodai irodákban, végül külföldi nagyszállodákban fog dolgozni. Legelső vendége főrangú nagyatya volt „aki szigorú bíráló szemmel figyelte unokája első pincéri „szereplését“. majd kijelentette, hogy „jó szállodás lesz belőled“ és hatalmas borralvalót hagyott az asztalon.

A világ legrégebbi kávéháza bezárt

Istanbulban bezárták a világ legrégebbi kávéházát. A kávéházat 1540-ben nyitották meg és azóta ugyanazon család birtokában volt. Jövő évben 400 éves fennállását ünnepelhette volna. A kávéházat 200 év óta ugyanezen helyiségben volt, azonban más kényelmesebben berendezett üzletek háttérbe szorították.

Az olasz nyilvános szórakozóhelyeknek nem lehet idegen neve

A hivatalos lapban megjelent rendelet szerint, az olasz színházaknak, mozgószínházaknak, látványosságoknak, hangverseny. nyilvános tánchelyek-

nek és más szórakozóhelyeknek idegen neve nem lehet.

Kávéházi énekesnők — érettségi vizsgája

Belgrádból írják: Az itteni vendéglők és kávéházak legfontosabb alkalmazottjainak sorába tartoznak az énekesnők. „A kávéházi énekesnő“ a jugoszláv vendéglőipar egyik legérdekesebb intézménye. Ugy a főváros előkelő éttermeiben, ahol a legjobb közönség megfordul, a kis kávéházakban, a vidéken mindenütt ott vannak! Érdekes, hogy ezek az énekesnők nem modern slágereket énekelnek, hanem a szerb néptörzsek csodaszép régi dalait, tehát a szó valódi értelmében „nép-énekesnők“, akiket a közönség meg is becsül. A jugoszláv közönség e tekintetben meglehetősen igényes és a tulajdonosok arra igyekeznek, hogy üzleteikbe a legjobb énekesnőket kössék le. Hogy a kellő választék rendelkezésre álljon, a kávéházi énekesnők számára „érettségi vizsgát“ vezetnek be, melynek az a célja, hogy a komolytalan elemeket ettől a nagyjelentőségű hivatástól elterelje.

Kifőzések, vendéglők kiszolgálhatnak lóhúsételeket

Budapestnek olcsó élelmezéssel való ellátása érdekében állították fel annakidején a város lóhúsüzemét. Budapestben azóta is csak a főváros vághat lovakat és árusíthatja ezek husát a főváros területén levő negyven üzletében. Ezeket a husokat eddig vendéglőben, kifőzésekben árusítani illetőleg megfőzni nem volt szabad. Így a szegényebb néposztályhoz tartozók, különösen a nőtlen emberek, ha lóhúst akartak enni, csak kolbászarut vásárolhattak. Dr. Rosta Jenő tanácsnok, a főváros VIII. ügyosztályának vezetője, az üzemi választmány határozata alapján hozzájárult, hogy egyes vendéglők, vagy kifőzések, ha akarnak, üzleteikben lóhusból készített ételeket árusíthatnak a jövőben, azzal a kikötéssel, hogy az üzletben feltűnő helyen jelezni kell, épenugy, mint külföldön, hogy a készítményeik lóhusból vannak.

Az árkormánybiztos megvizsgálja az üzletbéreket is

Többször megirtuk, hogy a kereskedők és iparüzők védelmet kérnek a mai viszonyok között különösen indokolatlan üzletbéremelések ellen és ezzel kapcsolatban ujból sürgetik a kereskedői tulajdon védelmének törvénybeiktatását. Ráműtattunk arra a visszás helyzetre, amikor egyre több lesz az üres és kiadó üzlethelyiség, ugyanakkor egyes háztulajdonosok az üzletbérek emelésével kísérleteznek. A mai gyenge forgalom mellett nagyobb üzletbér követelése a börtönrejutást jelenti, üzlethelyiséget változtatni pedig nehéz dolog, különösen annak, aki tőkéje jelentékeny részét portálba és berendezésbe ölte bele. Ilyen körülmények között érthetően örömet keletett a kereskedelem körében az a hír, hogy az Árelenőrzés Országos Kormánybiztosa rövidesen megkezdte az üzletbérek felülvizsgálását. Egyelőre még nem lehet tudni, hogy a konkrét esetekben beavatkozás is fogja-e követni, de az kétségtelen, hogy a béremelési kísérletek lekerülnek a napirendről.

A tejfogyasztás emelkedett

Az idei februári tejtermelés 3—4 százalékkal kisebb volt, mint a múlt év hasonló idejében. Budapesten a tejfogyasztás 7 százalékkal emelkedett.

Kivitelre került 283 q vaj, amelyből Németországba 122, Angolországba 122 és Olaszországba 39 métermázsa irányult. Az Anglia felé irányítás fokozható, annál is inkább, mert Angliában a hűtőházakban tárolt vaj minősége rossz. Gyarmati áru egyelőre kevés érkezik. A piac azonban ellanyhult, mert a magas vajárak miatt a fogyasztás csökkent és a tengerentúlról nagy vajtételeket indítottak utnak.

Dániában a változatlan mennyiségű vajfelesleget csak engedményekkel lehet elhelyezni. A hivatalos árjegyzést 3 K-val 268 K-ra szállították le. Ez az ár a múlt évet 42 K-val túlhaladja. Hollandiában a tej- és vajtermelés gyorsan emelkedik, a vajárakat újból emelték. Franciaország a magas vajárak miatt a vajbehozatalt meg akarja engedni. Ebben az esetben magyar vaját is felvenne a francia piac.

Szabályozzák az ipari munkások felmondási idejét

Értesülésünk szerint az iparügyi minisztériumban tárgyalások folynak az ipari munkások felmondási idejének szabályozásáról. A rendelet intézkedni fog a kötelező felmondási idő bevezetéséről. Hír szerint még nem történt döntés hogy egyöntetűen szabályozzák-e minden munkavállaló kategóriában a felmondási időt, vagy szakmák szerint. Még a felmondási idő tartamának kérdésében sincs meg egyezés. Az egyik terv egy hetes, a másik terv két hetes felmondási időt javasol, de van egy terv négyhetes felmondással is, abból kiindulva, hogy négyhetes felmondás zavarná legkevésbé a vállalatok kalkulációját. Iparunk részéről ilyen tárgyalásokról nem tudunk.

Töltőtollak és takarékirónok

gyártására rendezkedett be iparunk régi, jól bevezetett szállítója, *Fried Zsigmond* kávéházi berendező cég, VI. Király u. 44.

Hogy ipartársainkkal szembeni együttérzését a *Fried* cég ezuttal is dokumentálja, ezután közli, hogy az új „Ivory” szóvédjegyű töltőtollait és takarékirónjait a Kávés Uraknak *önköltségi áron* bocsátja rendelkezésre. Töltőtollak javítását is vállalja ujonnan berendezett töltőtollgyártó üzemében, a megszokott javítási díjnál sokszorta olcsóbban.

Ipartársaink, ha kertü butorok, billiárd, sakk, vagy kávéházi berendezési tárgyat vásárlása végett felkeresik a *Fried* céget, egyben töltőtollszükségleteiket is beszerezhetik, tehát kényelmükre szolgál a *Fried* cég kuláns ajánlata.

„Chromo” játékkártyák

ugy minőségileg, mint árban teljesen versenyképeseknek bizonyultak és az elmúlt év alatt igen sok kartársunk vezette be üzemében ezt az új márkát vendégeik teljes meglegedésére. Gyártja: CHROMO Magy. Ált. Papirgyár Rt. Budapest, X., Fűzér u. 37—39. sz.

Tapétázás,

diszfestés és mázolás a legpazarabb kivitelben, amellelt igen jutányos áron *Hantos Testvérek* cégnél (VI., Horn Ede u. 5.), Ipartestületünk évtizedek óta kizárólagos szállítójánál.

Tisztelt Kartársainknak figyelmébe ajánljuk a GACS-féle edény-boltot. Nevezett cég bevezetett szállítója a főváros számos kávéházainak. Budapest, VIII. Ór-u. 4. Telefon: 33—66—44.

Ipari és közigazgatási hírek

Futóvendéget is ki lehet szolgálni a kifőzésekben. Elvi jelentőségű ítéletet hozott egy kifőzés elleni panasz ügyében a belügyminisztériumban működő Kihágási Tanács. Egy kifőzést följelentettek a vendéglőipar jogosulatlan gyakorlása címén, mert „futóvendéget” szolgált ki, aki nem teljes menüt, hanem csupán egy adag husételt fogyasztott. A panaszos azt állította, hogy a kifőzésekben csak előfizetőket lehet kiszolgálni, még pedig teljes menüvel. A Kihágási Tanács a panaszt elutasította és ítéletében kimondta, hogy minden iparosnak jogában áll iparának működési körét szűkíteni, vagy jogosítványának határáig kiterjeszteni. A kifőzde tulajdonosát nem lehet megbüntetni azért, mert ugynevezett futóvendégnek menü helyett csak egy adag ételt szolgál fel. Hiszen a kifőzés éppen a legszerényebb igényű lakosság szükségleteit van hivatva kielégíteni, többek között éppen azokat, akiknek huzamosabb időre való előfizetésre anyagi erejük nincs és azokat, akiknek anyagi erejüket esetleg még az is meghaladja, hogy teljes menüt fogyasszanak és e helyett egyetlen fogással kell megelégedniök.

Ügyelni kell a sütemények sulyára. A kereskedelemügyi miniszter most kiadott 8.100—1939. K. K. M. számú rendeletével módosította a kenyérnek és a péksüteménynek forgalombahozatala tárgyában kiadott 93.608—1928. IX. K. M. számú rendeletet

A módosítás szerint kihágást követ el és szigorúan büntetik azt, aki közfogyasztásra szánt vizeszsemlyét, kiflit és császárzsemlyét a meghatározottnál kisebb sulyban készít vagy forgalomba hoz. — Ezután tehát nemcsak a sütőiparost, hanem az árust is büntetik, ha kisebb süteményt hoz forgalomba.

A 93.608—1928. IX. K. M. számú rendelet szerint a vizeszsemlyének 5, a kiflinek 3 és fél, a császárzsemlyének pedig 4 dekásnak kell lenni. Ehhez tartsa magát minden iparos, ha nem akar büntetést fizetni. A rendelet módosítása február 23-án életbe lépett.

Üzletvezető bejelentése.

Az ipartörvény szerint csak a felelős üzletvezető és nem az üzemvezető bejelentése vehető tudomásul. (5836—1938. Ip. M.)

CORVINA Legolcsóbb és legjobb beszerzési forrás

könyv- és papirkereskedés
VIII., JÓZSEF-KÖRUT 48.
Telefon: 1-495 84

Modern kölcsönkönyvtár

havi bérlet 1 pengő

Ifj. Grünwald Mór

Ferenc József rakpart 6.

Telefon: 1-838 39. — Üveg és porcellán

Márványból

épületburkolást, portálokat, kávéházi asztalokat minden
szinben a legolcsóbb árban készít

Kronemer Dávid márványipari üzeme
Budapest, X., Kőbányai ut 39. (Hungária körut sarok)
Telefon: 1-378-69

Kapható:

Berkovits

papíráruhágyár
kávéházi, éttermi és
cukrászati kellékek
BUDAPEST,
VII., SÍP UCCA 4
Telefon 142-531

**DEKA
OLIVA**
TOLLFOGYÁJO KÜLÖNLEGESÉG

NAGY IGNÁC pincefelszerelési cikkek raktára

BUDAPEST VII., KÁROLY KÖRUT 9.

Ajánlja dusan felszerelt raktarát, u. m.: borszivattyúk,
szűrőgépek, palackok, puzadugok, címkék stb. T. 141-515

Ha szereti a fehérneműjét, mosasson a fehérnemű gondozóval!

GÓZMOSÓ Speciális kelmefestő és vegytisztító
vállalat. Kilós ruha tisztításnál az in-
gek kézzel lesznek vasalva Főüzlet:
Budapest, VIII. Baross útca 122. Tel. hívó: 14-40-48
Kilós ruhát lágyított vízzel klórmentesen kezeljük

Hirdessen

a Kávésok Lapjában!

BORPALOTA RT.

Budapest, VI, Király ucca 26. sz.

Telefonok: 1-140-44. és 1-184-64.

Ajánlja a kiváló minőségű márkás fajborait
palackozva és hordótételben



Osakis
PIATNIK
KÁRTYÁT!

Felelős kiadó: DR. GAÁL ENDRE.
Lakása: Budapest, VIII., Röck Szilárd-u. 31.

Nyomta: Hoffmann és Társa könyvnyomdája
Budapest, VII., Kazinczy-utca 5.